
Калькуляционный учет
• В управленческом учете группируется 
информация для калькулирования на счетах 
бухгалтерского учета 20 – 29  путем организации 
специального аналитического учета.

• Необходимы, по крайней мере, две относительно 
самостоятельные группировки: 

� по калькуляционным статьям для 
калькулирования общей себестоимости 
продукции; 

� по объектам куалькулирования для исчисления 
индивидуальной себестоимости 
калькуляционных единиц.



Структура счетов управленческого учета

• Счета второго порядка – калькуляционные объекты;

• Счета третьего порядка – издержки по местам 
возникновения;

• Счета четвертого порядка –издержки по калькуляционным 
объектам;

• Счета пятого порядка – издержки по калькуляцилнным 
статьям.
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Счета второго порядка

• 201 - «Основное производство по статьям 
себестоимости»;

• 251 - «Общепроизводственные расходы по 
статьям»;

• 281 - «Брак в производстве для общей 
калькуляции»;

• 261 «Общехозяйственные расходы по 
статьям»;

• 271 «Отражение издержек в общей 
себестоимости».



Учет на счете 271 «Отражение издержек в общей 
себестоимости »

• По кредиту счета 271 «Отражение издержек в 

общей себестоимости» записываются только те 

суммы издержек, которые отражаются по дебету 

счетов 

• 201 «Основное производство по статьям 

себестоимости»,

•  251 «Общепроизводственные расходы по 

статьям», 

• 281 «Брак в производстве для общей 

калькуляции»

• 261 «Общехозяйствен ные расходы по статьям».



Содержание счетов третьего порядка 
(1)

• 20101 -«Сырье и материалы»;

• 20102- «Возвратные отходы»;

• 20103- «Покупные изделия и полуфабрикаты»;

• 20104- «Услуги производственного характера со 

стороны»;

• 20105- «Топливо и энергия на технологические 

цели»;

• 20106- «Оплата труда производственных рабочих;



Содержание счетов третьего порядка 
(2)

• 20107- «Отчисления на социальные нужды»;

• 20108» Содержание и эксплуатация машин и 

оборудования»;

• 20109- «Общепроизводственные расходы»;

• 20110- «Потери от брака»;

• 20111- «Расходы на подготовку и освоение 

производства».



Содержание счетов третьего порядка 
(3)

• 25101- * Оплата труда обслуживающего персонала»;

• 25102- «Амортизация машин и оборудования»;

• 25103- «Ремонт машин и оборудования»;

• 25104- «Содержание внутрипроизводственного 

транспорта»;

• 25105- «Оплата внутрипроизводственного транс 

порта со стороны »;

• 25106- «Прочие издержки на машины и оборудо 

вание»;

• 25107- «Топливо и энергия со стороны»;



Содержание счетов третьего порядка 
(4)

• 28110 - «Выявленный внутренний брак»;

• 28111 -« Выявленный внешний брак»;

• 28112 -«Издержки по исправлению внутреннего 

брака; 

• 28113 -«Дополнительные издержки по внешнему 

браку; 

• 28114 -«Остаточная стоимость забракованной 

продукцию; 

• 28115-«Возмещение издержек по внутреннему браку; 

• 28116 -«Возмещение издержек от сторонних 

организаций; 

• 28119-«Сальдо по счетам брака».



Содержание счетов третьего порядка 
(5)

• 26111 -«Оплаты труда аппарата управления»;
• 26112 - «Расходы на командировки и 
перемещения»;

• 26113 - «Расходы на содержание пожарной и 
стороже вой охраны»;

• 26114 - «Прочие административные расходы»;
• 26121 -«Оплата труда общехозяйственного 
персонала»;

• 26122 -«Амортизация основных средств 
общехозяй 
ственного назначения»;

• 26123 - «Расходы на содержание зданий и 
сооружений общехозяйственного назначения»;

• 26124 - «Расходы на содержание инвентаря и 
конторс кого оборудования».


